



Liteňské OKÉNKO

Aktuální zprávy z Litně, Leče, Bělče, Vlenců a okolí 6/2024 (159)

U hrobky zahráli hornisté

Slavnostní den Jarmily Novotné, který připomněl její významnou operní kariéru i 30. výročí úmrtí, se v Litni konal 25. května. Památce výjimečné sopranistky a herečky se přišly poklonit stovky návštěvníků. Den začal v kostele sv. Petra a Pavla, kde se za pěvkyni konala slavnostní mše svatá. „Je důležité si připomínat odkaz Jarmily Novotné nejen jako umělkyně, ale i jako člověka, který celý život podporoval českou kulturu,“ uvedla Ivana Leidlová ze spolku Zámek Liteň. Odpoledne byla výjimečně zpřístupněna hrobka rodiny Daubků. Součástí vzpomínky byla přednáška Filipa Wittlicha o historii a výzdobě hrobky, jejímž autorem je architekt Antonín Wiehl. Mílym překvapením byl hudební doprovod. Návštěvníci slyšeli symfonické básně Vltava a z Českých luhů a hájí Bedřicha Smetany v úpravě pro osm horek, které měla J. Novotná nejraději. Zájem o zhlédnutí této významné kulturní památky byl veliký. Návštěvníky neodradil ani déšť, který setkání u hrobky zahájil. Slavnostní den vyvrcholil večerním koncertem Pocta Jarmile Novotné v netradičním koncertním prostoru stodoly zámku Liteň. Mluveným slovem průběh večera okoušela Dita Hradecká. (Dokončení na straně 6) (ek)



MILÉ PŘEKVAPENÍ. Koncert hornistů u hrobky rodiny Daubků.

Foto Jan ŽIROVNICKÝ

Kino svléklo lešení, fasádu si oblíbil datel

OSLAVÁM SEDMI SET LET MĚSTYSE LITEŇ UDĚLILA ZÁŠTITU STŘEDOČESKÁ HEJTMANKA

Vážení sousedé, 20. června ve 22.51 nastane letní slunovrat a začne tak astronomické léto. Užijte si dovolené, prázdniny, udělejte si čas na sebe a své blízké.

K letnímu slunovratu mám již pátým rokem velmi srdečný vztah - chvíli po půlnoci se nám narodilo naše třetí dítě. Chvála bohu za to datum, nejdě zapomenout...! Týž den se bude od 19.00 konat letošní šesté veřejné zasedání Zastupitelstva městyse Liteň. Oprava Chrástecké jde podle plánu. Povedlo se nám zpracovat projekt a získat územní rozhodnutí na stavbu nového veřejného osvětlení, se kterým se v projektu nepočítalo. V koordinaci se stavební firmou bude přiložena i optika pro připojení k in-

Školník přinesl fotky, Nikolka zase žábu...

Osmdesát let uplynulo 6. 6. od vylodění spojeneckých vojsk v Normandii. Největší námořní invaze v historii označovaná jako Den D zahájila osvobození Francie a položila základy vítězství spojenců na západní frontě. Žáci páté třídy ZŠ Liteň si atmosféru události připomněli se školníkem Honzou Müllerem, který se o vojenskou historii zajímá a oslav v Normandii se třikrát zúčastnil. Představil nám literaturu s dobovými fotkami, ukázal své snímky z míst, kde se událost odehrála. Pátáčka Nikola zase přinesla ukázat »žábu«, kovovou pomůcku k dorozumívání parašutistů ve tmě. Nikolce ji přivezl dědeček, jenž Normandii také navštívil... Hana HAVELKOVÁ, ZŠ Liteň

ternetu, a to hned dvou poskytovatelů: Eurosignálu a Cetinu. Budete si tedy moci vybrat. Všechny zemní práce budou dokončeny před položením dlažby, do nového chodníku již nebude nutno více zasahovat. Koncem června začne městys pracovat na dalším stavebním projektu - rekonstrukci pěti sběrných míst. To nejexponovanější za kinem bude po úpravách uzamykatelné se vstupem jen pro místní občany. Stále jsou k dispozici nádoby na odpad - modré, žluté i BIO. Prosím, kdo nemáte, vyzvedněte si je, do budoucna budeme redukovat žluté a modré kontejnery ve sběrných místech. Naopak máme dostatek kontejnerů (zvonů) na sklo a kov; pokud víte o místě, kde vám chybí, dejte nám vědět, umístíme. Prosím nezapomeňte zaplatit poplatek za odpady (do konce června ještě bez PENÁLE), pejsky, hrobová místa a fakturu za vodné/stočné!

Na minulém veřejném zasedání jsme schválili rozpočet na oslavy 700 let městyse Liteň - Loučení s létem. Nezapomeňte si dát do kalendáře datum 31. srpna 2024. Této akci uděli-



la záštitu hejtmanka Středočeského kraje Petra Pecková, která nás také na oslavách navštíví. Moc děkuji. V rámci oslav 700 let od první písemné zmínky o Litni a výročí 30 let od úmrtí Jarmily Novotné - Daubko-

vé, operní pěvkyně a manželky majitele zdejšího panství Jiřího Daubka, bychom rádi uctili památku této světově známé osobnosti. Vzhledem k významu J. Novotné nejen pro Liteň, ale pro celou českou vlast, jsme občany vyzvali k hlasování o přejmenování ulice Pode Zděmi na její počest, aby nesla právě její jméno. Ankety, která byla zpřístupněna skrze Muniopolis a web, se zúčastnilo 95 respondentů. Mohli vybrat ze dvou variant názvu ulice: a) Jarmily Novotné, b) J. Novotné - Daubkové. Většina hlasujících zvolila první možnost - na Muniopolis 81 %, na webu dokonce 90%. Budeme se tedy těšit na nový název ulice Jarmily Novotné v Litni.

Kino již komplet svléklo lešení a je se na co koukat. Novou fasádu si bohužel oblíbil i datel. S ochránci přírody se mu pokusíme vysvětlit, aby se vrátil do lesa. (Dokončení na str. 6)

Hasiči vyjžděli k mrtvým rybám i hořícímu odpadu

K ohlášenému úhynu ryb v Leči vyjžděli liteňští hasiči. Na místě se našlo několik mrtvých ryb u hráze rybníka, ropné látky na hladině nebyly nalezeny. Správce rybníka o menším úhynu věděl a monitoruje ho - prý se jedná o běžnou nemoc ryb. Jednotky se poté vrátily zpět na své základny.

S berounskými hasiči vyjžděla liteňská jednotka k Srbsku (na snímku), kde byl ohlášen požár odpadu uvnitř vybydlené budovy ve směru na Karlštejn. Na místě události již zasahovala jednotka CHS Beroun. Na pokyn velitele zásahu jsme se vybavili vlastní džberovou stříkačkou, kbelíky a zapojili se do hasebních prací. Po lokalizaci požáru se jednotka vrátila zpět na základnu. I letos jsme byli úspěšní v krajském dotačním řízení -

jednotka získá sto tisíc korun na doplnění ochranných pomůcek. Text a foto Jiří HRÁCH, SDH Liteň



Kino svléklo lešení, fasádu si oblíbil...

DOKONČENÍ ZE STRANY 5

Pokračují práce v interiéru, finišují práce na fotovoltaiické elektrárně a elektrorozvoděch. Budou následovat terénní úpravy kolem budovy a napojení svodů na dešťovou kanalizaci. Společně s knihovnicí již zabydlujeme knihovnu a v září se těšíme na setkání v nových prostorách. Chceme občánům knihovnu co nejvíce zpřístupnit - pošlete nám, prosím, vaše návrhy na otevírací dobu knihovny, nejlépe na email: knihovna@mestysliten.cz

Máme ukončeno výběrové řízení na nového ředitele naší ZŠ - David Bečvář bude jmenován k 1. 8. 2024. Již teď pracuje se současným vedením školy na předávání agendy a seznamuje se se školou. Velmi děkují sou-

časné ředitelce Ivetě Černé a zástupkyni Emě Malé za jejich práci v uplynulých sedmi letech a za součinnost při změně vedení školy. Uplynul první rok od zahájení spolupráce mezi Tenisovým klubem Liteň a SportClubem Řevnice. Dvacet liteňských dětí pilně trénuje a zájem o tenis ze strany rodičů narůstá. Liteňský kurt je k dispozici a nově se rozšiřuje nabídka sportovních aktivit pro nejmladší děti. Od září je plánováno vést sportovní kroužek pro naše tříleté spoluobčanky. Víte, že li-

teňský tenisový kurt je 20 metrů pšmo od mateřské školy a že trenéři si děti vyzvedávají přímo ve školce? V případě zájmu se již nyní informujte na tel.: 602 216 747.

Ve dnech 7. a 8. 6. se konaly volby do Evropského parlamentu. Děkuji oběma volebním komisím v Bělči i Litni za bezvadnou organizaci voleb. Účast v Litni byla 33%, v Bělči 47%. Více na www.volby.cz. Na podzim se uvidíme znovu... Sledujte naše FB a WEB stránky a pro aktuální info do vašich telefonů

se zaregistrujte do Muniopolisu. S práním krásného zbytku června
Tomáš JURAJDA, starosta Litně

Liteňské aktuality

* **Vystoupení žáků** a šerpování devátáků je na programu Zahradní slavnosti, jež se koná 26. 6. od 16.00 za hlavní budovy ZŠ Liteň. (zml)
* **Svoz bioodpadu** se koná: 21. - 23. 6. v Litni u benzinky, 28. - 30. 6. v Litni před kostelem, 5. - 7. 7. v Leči před klubovnou a 12. - 14. 7. v Litni v horním parku Třebízského. (zml)

U hrobky hráli hornisté (Dokončení ze strany 5)

Ta se příběhu J. Novotné věnuje již mnoho let. Kühnův smíšený sbor pod taktovkou Jakuba Pikla, sólisté Helena Mihaľová, Ondřej Benek a Aleš Hendrych sklídili bouřlivý potlesk publika. Program nabídl melodie předních českých skladatelů, jež Novotná milovala, včetně Dvořákových moravských dvojzpěvů a Smetanovy Prodané nevěsty. Repertoár zpestřily Tři zpěvy pro smíšený sbor J. Suka a Čtyři ženské sbory J. Ježka. Výjimečnou atmosféru koncertu dodalo vystoupení klavíristky Kateřiny Ochmanové a violoncellistky JUDITY ŠKODOVÉ.

„Jsem moc ráda, že návštěvníky a občany Litně pozdravil prostřednictvím dopisu i Jiří Daubek. Zdravotní stav syna J. Novotné, který žije v USA, nedovolil jeho osobní návštěvu Litně,“ doplnila Leidllová.

Den byl nejen oslavou odkazu Novotné, ale také připomínkou jejího neuvěřitelného přínosu české a světové kultuře. „Jsem nesmírně vděčná všem, kteří se podíleli na přípravě akce, i všem účinkujícím, kteří důstojně uctili památku výjimečné ženy,“ uvedla ředitelka Zámku Liteň. Ten v následujících měsících chystá další program. Od 4. do 7. 7. se zde bude konat výtvorný plenér amatérských malířů Max Pirner: Lásky, myšlenka a život. V září se návštěvníci mohou těšit na scénické provedení části Mozartových oper. Další info na www.zamekcliten.cz
Eliška KOFROŇOVÁ, Zámek Liteň

Nedělní rodinné odpoledne rozebral dešť



V neděli 26. května pořádal Klub přátel školy (KPS) ZŠ Liteň rodinné odpoledne. Akce měla podpořit komunikaci mezi rodiči. KPS se snaží organizovat spolupráci mezi rodiči a školou, v rámci možnosti pomoci k zajištění výchovné činnosti a zlepšení školního prostředí. Rodiče měli možnost seznámit se, popovídat si, podílet se o zkušenosti. Na třídních schůzkách není možnost diskuse a tato akce měla vést k podpoře zájmů dětí. Na odpoledne byla připravena pohádková cesta Alenka v říši divů, na konci trasy dostaly děti malé odměny. Zástupci KPS napekli a na ohništi si mohli všichni opéct špekáčky, které jsme získali sponzorským darem. Děti využily hřiště v areálu u nové školní budovy a pohrály si. Bohužel nás rozebral dešť. Foto Zdena ŽÁRUBOVÁ
Kateřina JIČHOVÁ, KPS Liteň

Zálesáci pekli buřty, přenocovali v Jezevčárně

Liteňští Zálesáci se v květnu vydali do Solvayových lomů - na snímku. Nechyběla jízda vláčkem, zmrzlina a pořádný oběd. Po prohlídce expozice pokračovala výprava do Svatého Jana, kde si děti vyšly i na vyhlídku nad kostelem. Na odraevování si zahrály několik her a pak se vydaly autobusem zpátky domů. V červnu je čekal výlet do Brdských lesů, kde nakonec děti i nocovaly. Samozřejmě nemohlo chybět klasické zálesácké opékání špekáčků u hraní na kytaru. Přenocovali jsme ve srubu jménem Jezevčárna. Také jsme se vypravili do Javornického údolí, které už se připravuje na stavění stanů. Musela se posekat vysoká tráva a dodělat poslední opravy i renovace před zahájením tábora. Zálesáci byli letos úspěšní v krajském dotačním řízení - získali peníze na dokoupení pěti stanů a obnovu sportovního vybavení. Stejně tak nám pomáhají

příspěvky od několika obcí a rodičů, za což jim moc děkujeme. Text a foto Jiří HRÁCH, Zálesák Liteň



Fotbalová sezona končí, nová začne soustředěním u zámku Humprecht

Fotbalová sezona se nezadržitelně chýlí ke konci, pomalu můžeme začít bilancovat.

Výsledky v soutěžních zápasech a turnajích jsou pro nás sice důležité, ale v klubu máme hlavně velkou radost ze stále se zvěšující mládežnické hráčské základny. Doufáme, že směr, kterým jsme se vydali před osmi lety - věnovat se intenzivně mládeži a výchově dětí majících kladný vztah ke sportu a našemu klubu - bude mít v brzké budoucnosti i cíl: obnovení mužské kategorie. Muži nám stále chybí, zato máme maximální počet družstev v mládežnických kategoriích. V turnajích nám běhali a bojovali pěti a šestiletí kluci i holky v mini, dále o dva až čtyři roky starší v mladší a starší přípravce. Velice



Fotbaloví starší žáci FK Liteň.

Foto Miloslav KLIMENT

dobrou sezonu odehráli mladší žáci - z 22 okresních týmů skončili za družstvy Č.L.-U Beroun, Zdic a v těchto dnech bojují o třetí místo ve dvojjáse se sdruženým celkem Chlumec/Hostomice. Starší žáci a dorostenci skončili shodně na šestém místě ve svých soutěžích. V těchto zápasech je k vidění řada pohledných kombinací, nasazení a fyzická připravenost.

Příprava na novou sezonu začíná již 3. srpna týdenním soustředěním v Nepřivčevě u Sobotky. Letos to bude již 7. ročník. Okolo padesáti dětí se šesti trenéry budou sportovat od rána do večera na dohled krásného zámku Humprecht, který máme ze sportovního areálu jako na dlani.

Miloslav KLIMENT, FK Liteň